

买理财产品,最好现场录音

投资银行理财产品巨亏5000多万元?真有这样的故事。

日前有报道称,一位名叫宋文洲的投资人在渣打银行购买了理财产品,巨亏5300万元。他遂将渣打银行告上法庭,凭借与银行客户经理的一段电话录音,他最终胜诉并追回损失。

在个人与银行因为理财产品纠纷而提起的诉讼中,基本上都以银行胜出为主,宋文洲的胜诉可谓少见。记者连日来实地调查发现,长沙多家银行网点都存在不规范销售理财产品的隐患,为保险起见,今后买理财产品时最好现场录音,以规避可能出现的风险。

■记者 刘永涛 见习记者 肖志芳



【调查】

银行网点不规范销售隐忧

记者在长沙一些银行进行明察暗访时发现,不少银行理财经理对有的股票、基金类理财产品,会直接给出较高的预期收益率,风险提示非常有限。

比如,记者以客户的身份致电花旗银行长沙分行,一位理财专员向记者推荐了某款理财产品,期限为3个月,5万元起,收益率5.2%,而且承诺“保本保息,完全没有风险”。

除了外资银行外,中资银行的表现

也有待规范。一位长沙市民告诉记者,他曾在芙蓉南路某国有银行网点被忽悠买了一款基金理财产品,直到要取现时才发现自己被套牢了。而他的维权诉求因缺乏录音等有效证据,至今没有结果。

在调查过程中,长沙某银行理财经理私下向记者坦言:“如果一年能拉到1000万元理财产品存款,提成基本上能达到50万。个人收入完全与指标任务挂钩,我们无暇考虑客户的风险。”

【对策】

读懂合同,最好现场录音

尽管收益率整体下滑,但各大银行的理财产品仍层出不穷。而被“忽悠”导致损失惨重的案例亦屡见不鲜。理财产品还能相信吗?

湖南金州律师事务所高级合伙人陈平凡建议,投资者在购买理财产品时要慎之又慎,将风险防范放在第一位。首先要读懂合同,弄清楚产品是否保本、风险

在哪、最坏的情况可能亏损多少等基本问题,其次才是比较收益率,切忌稀里糊涂就被银行理财经理吹嘘的高收益率所诱导。

他特别提醒投资者:“保留产品宣传单和资料,对于理财师的口头介绍和承诺尽量现场录音,若打起官司,可成为重要证据。”

经典案例

个人PK银行获胜,录音成利器

2008年3月,宋文洲与渣打银行签订了两份理财合同,金额约为人民币6400万元。不久国际金融危机爆发,宋文洲再三要求赎回,却被告知不能赎回。随后损失累积至约5300万元,超过本金的80%。次年6月,宋文洲状告渣打银行违约。他历经三年、花费1200万元巨资才打赢这场官司,而制胜的证据竟是一段电话录音——当初,由于宋文洲常在海外,最后双方决定通过电话录音签订合同。最终法院判决渣打银行赔偿宋文洲5321万元。

互动

请对银行不规范经营说“不”

您在银行办理业务是否遭遇霸王条款?是否有因受误导而掉入陷阱的经历?银行收费有没有做到“明码标价”?目前,湖南银监局联合本报正在对全省主要银行网点进行明察暗访。欢迎您拨打本报热线84326299反映情况,本报将协同银监部门为您维权。

无需担保抵押也能借款 湖南首推小微企业“信用贷”

4月16日,长沙某小型医疗器械公司在建行湖南省分行成功办理了一笔金额200万元、无需任何担保和抵押的信用贷款。据悉,这是湖南首家专门服务小微企业的“信用贷”业务。

记者从建行湖南省分行了解到,此次推出的“信用贷”业务,是在综合评价企业及企业主信用的基础上,对资信好的小微企业发放小额的、用于短期生产经营周转

的纯信用贷款业务。适合企业备品备料、进货采购、支付水电气暖、支付工资以及其他合理需求。

“凡是企业现金流、企业主家庭金融资产或企业主家庭净资产能覆盖建设银行贷款本息的,都可以提出申请。”建行负责人表示,最高贷款金额可达1000万元,最长期限为9个月。

“信用贷”改变了以往抵质押和第三方

保证的风险控制方法,注重对小微企业及企业主的信用累积,采用评分卡模式对企业及企业主信用、还款能力和交易行为进行评价,以企业主及其配偶作为共同借款人作为前提。此次业务的推出,使缺乏有效抵质押物的小微企业能够凭借信用得到银行的信贷支持。

■通讯员 唐进宇 谭建衡
见习记者 肖志芳

经济信息

奥特朗再次参与行业标准起草工作

并担任《储水快热组合式电热水器》行业标准起草工作组组长

2010年,奥特朗向全国家用电器标准化技术委员会申请了制定双模(储水快热组合式)电热水器行业标准的议案,获得批准,并同意奥特朗参加《储水快热组合式电热水器》行业标准起草工作组,担任该标准起草工作组组长。再一次体现奥特朗在行业内的技术水平和领导地位。

奥特朗率先研发出双模(储水快热组合式)电热水器:更先进的水器新品类

奥特朗研发出的双模电热水器是指一台热水器拥有即热与速热两种模式,春、夏、秋、冬三季即开即热,冬天采用速热

和即热两种模式交替使用,与储水式比,具有更小的体积、更快的速度、更大的水量、更低的能耗、更好的舒适度。又解决了即热式的安装瓶颈,是更适合中国国情的热水器。

“双模旋风”将促使行业升级换代,新标准将加速改变行业格局

双模电热水器不仅安装更方便、使用更节能、沐浴更舒适、外观更美观,是真正的环保、节能、低碳的产品,深受消费者的青睐,去年增长50%,它的研发成功必将促使行业升级换代,新标准的推出将加速改变行业格局。

奥特朗曾参与起草、制定《快热式热水器》国家标准

2009年,借品牌、市场份额及市场优势等综合实力,奥特朗参与起草、制定《快热式热水器》国家标准,此次标准起草工作中,奥特朗起草项目组提出的多项建议均最终采用为标准内容。

为了做好标准,斥巨资建设按国家级实验室标准规划的中心实验室

2011年,在国家正式批准立项双模(储水快热组合式电热水器)国家级标准项目之后,奥特朗斥巨资建设按国家级实验室标准规划的中心实验室,为双模(储水快热组合式电热水器)国家行业标准的制定提供重要的测试设备与可靠数据。

长期注重技术研发,荣获“高新技术企业”

奥特朗长期注重研发投入,注重知识产权的保护,取得了多项专利,同时也进行了技术成果转化,在快速电热水器领域取得了令人瞩目的成就。2010年,奥特朗荣获“高新技术企业”称号,是目前快热式电热水器行业唯一一家享有此称号的企业。

友情提示:奥特朗产品在全国各大家电卖场、百货商场、专卖店有售。现诚招全国各地工程类代理商,全国销售咨询、招商热线:020-22640888



福彩“动物总动员” 邀您爱心祭祖黄帝陵



古老的中华民族源远流长,在五千年的历史长河中,创造了灿烂的文化,形成了高尚的道德准则、完整的礼仪规范和优秀的传统美德,被世人称为“文明古国,礼仪之邦”。礼仪文明作为中国传统文化的一个重要组成部分,对中国社会历史发展起了广泛深远的影响,其内容十分丰富。轩辕黄帝为中华民族始祖,一直以来被人逐年谒陵纪念,在黄帝陵的祭祖之礼也成为我国礼仪文化的一部分。

为了回馈广大彩民和业主对福彩“快乐十分-动物总动员”的支持,湖南福彩启动“五月黄帝陵祭祖”盛大礼馈活动。“动物总动员”20种投注动物中有龙,龙年去黄帝陵踏上寻根之旅,让您拥有“龙”所带来的幸运与福气的同时,更真切感受龙的精神和厚重的历史文化。

从4月1日到5月10日,全省彩民朋友可向湖南福彩投稿关于“我与福彩‘动物总动员’的故事”,既可写出自己体验购买“动物总动员”的故事和乐趣,也可谈对“动物总动员”游戏的认识和感受,所有稿件附上本人姓名、身份证号和联系方式。省福彩中心将从彩民来稿中择优选择30名彩民免费参与陕西黄帝陵祭祖活动。来稿请寄:长沙市东风路276号省福彩中心策划部(邮编410003)或发电子邮箱hmsflcp@163.com。

另外,凡省内“动物总动员”销售网点在4月1日至30日期间,“动物总动员”月销售总额居市州前两名(长沙前4名)的网点业主,均可获得一个免费参与活动名额。参与评选的销售网点必须为4月份“动物总动员”足额销售30天。

■湘福彩

